



# Пульс

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1928 года

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората 1-го Ленинградского ордена Трудового Красного Знамени медицинского института имени акад. И. П. Павлова

№ 20—21 (1875—6)

ЧЕТВЕРГ,

1 июля

1982 года

Цена 1 коп.

## В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ

В апреле, в последний день проведения общественно-политической аттестации, коммунисты кафедры истории КПСС и политэкономии собрались на заседание партгруппы, чтобы подвести предварительные итоги ОПА в студенческих группах I и IV курсов обоих факультетов и пятикурсников-лечебников.

Были выявлены определенные недостатки в организации и проведении ОПА. Коммунист Ф. М. Рыбалченко отметил, что в прошлом учебном году накануне ОПА проводились комсомольские собрания, на которые приглашались коммунисты кафедры для разъяснения задач, стоящих перед студенческими группами. А в текущем году это сделано не было по вине комсомольцев — организаторов ОПА, что снизило эффективность аттестации. Недостатки подготовительного периода сказались и на проведении самой ОПА, вследствие чего уменьшилась активность участия в ней иностран-

ных студентов, например в 149-й и 150-й группах лечебного факультета.

Коммунист Л. С. Михайлова сказала, что аттестация на V курсе лечебного факультета прошла хорошо. Но вот на V курсе стоматологического факультета график аттестации постоянно нарушался, время явки студентов на ОПА не сообщалось представителям кафедры, а в комиссиях по приему аттестации вместо четырех-пяти человек присутствовало не более двух. 473-я группа оказалась вообще полностью неаттестованной ввиду низкого уровня дисциплины и слабой успеваемости (комсорг О. Каверина). Секретарю комсомольского бюро курса Л. Кислицыной (485-я группа) и ответственной за ОПА на IV курсе стоматологического факультета Е. Диденко (489-я группа) есть над чем задуматься.

Необходимо более строго подходить и к формированию комиссий по приему ОПА. Так, например, в одну из них входит член комсомольского бюро А. Новиков (505-я группа), который из шести семинарских занятий по политэкономии в первом семестре пропустил пять (!), а во втором семестре присутствовал лишь на двух занятиях из пяти. Ком-

ментарии, как говорится, излишни.

Коммунист Я. М. Монин в своем выступлении отметил, что приходилось переносить сроки ОПА из-за комсомольцев. Так, в 118-й группе (комсорг С. Стецюк) аттестация могла состояться лишь на четвертый раз! Были случаи, когда и комсомольцам приходилось ждать членов комиссии по приему ОПА. Именно так случилось в 125, 127, 487, 488, 489-й и других группах. А в 184-й группе студенты, куратор и представитель кафедры больше часа ждали членов комиссии, но так и не дождались. В 139-й группе комсомольцы ждали членов комиссии дважды...

Член КПСС А. М. Ботов высказал мнение, что комсомольцы должны больше заниматься учебной работой. Не всегда в центре внимания актива были вопросы посещаемости лекций, дисциплины. Социалистические обязательства комсомольских групп также полны общих мест, а в отдельных учебных коллективах слишком большой крен сделан в сторону культурно-массовой работы в ущерб учебной.

Во время ОПА обнаружился малоприятный факт. Среди неко-

торых комсомольцев иногда проявляется снисходительное отношение к религиозным предрассудкам. А ведь в Уставе ВЛКСМ однозначно сказано: если ты комсомолец, — значит, атеист, активный пропагандист научного марксистско-ленинского мировоззрения.

Нужно также серьезно требовать от комсомольцев ношения значков своей организации. Активу необходимо усилить требовательность к комсомольцам и повысить уровень внутрисюзовой работы в каждой группе.

Несколько слов о наглядности. В некоторых группах комсомольцы перед ОПА «оформляли» аудиторию. Но не своими средствами, а случайным набором агитплакатов, купленных в магазине и предназначенных совершенно для других целей.

В общем, много важных вопросов, связанных с подготовкой и проведением ОПА, затронули коммунисты кафедры на своем собрании. На некоторые из них ответил член комитета ВЛКСМ, ответственный за ОПА в институте А. Макаровский, присутствовавший вместе с другими комсомольскими активистами на партгруппе. На его взгляд, теоретическая подготовка членов комиссии

ОПА была проведена на хорошем уровне и «дело оставалось только за самими комсомольцами», к тому же заведующие политсекторами старались, чтобы в комиссии по приему ОПА попал «цвет» курсов. С комсомольским активом перед аттестацией был даже проведен письменный зачет, и качество ответов, по мнению А. Макаровского, было весьма хорошим. Видно, А. Макаровский излишне преисполнен оптимизма...

Предварительные итоги ОПА 1981/82 учебного года говорят о том, что у комсомольцев института еще есть проблемы, которые ждут неотложного решения. В свою очередь, коммунисты кафедры всегда оказывают и сегодня тоже готовы оказать им конкретную помощь по всем вопросам идейно-теоретической подготовки ОПА.

Надеемся, что при общем подведении итогов комитет ВЛКСМ учтет критические замечания, высказанные на заседании партгруппы кафедры. И это позволит в следующем учебном году поднять проведение ОПА на более высокий идейный и организационный уровень.

В. ПАВЛОВ,  
парторг кафедры истории КПСС и политэкономии

## Главные экзамены

ЖАРКИЕ дни начала июня совпали с не менее жаркой порой в жизни наших выпускников — государственными экзаменами. Госэкзамен — итог многолетнего труда, познания теоретических и практических основ специальности врача — лечебника. Однако это — только первая ступень постоянной учебы, постоянного обновления знаний, самосовершенствования. Это понимает каждый выпускник.

Требования к студентам на государственных экзаменах — высокие, программа обширна. Будущие врачи должны хорошо знать и смежные дисциплины. На государственном экзамене проверяется умение студента работать с больными, верно ставить диагноз, назначать лечение. Кроме ответа на четыре вопроса билета выпускнику предлагается решить ситуационную задачу.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии профессор Г. Б. Федосеев отметил, что большое внимание государственной экзаменационной комиссией в этом году обращается на практические навыки студентов, на правильную диагностику заболеваний на ранних стадиях развития.

На терапевтическом потоке сдали экзамены группы иностранных студентов и часть советских студентов. Везде средний балл выше четырех, а в 624-й группе он составил 4,9! Среди лучших студентов экзаменаторы выделяют О. Бондареву и Л. Столяра, Т. Гриндину и Таруб Харб, Н. Белко. Блестяще отвечал студент Даниэль Паттерсон, четко и быстро решал ситуационные задачи.

После приема экзамена по хирургии у группы финских студентов академик АМН СССР Ф. Г. Углов сказал, что при конечной оценке учитывалась и работа студента в течение года. Некоторые выпускники, к сожалению, отвечали несколько хуже, чем ожидалось. Но большинство ответов были правильными, грамотными. Четкость клинического мышления отличает Лина Кялли-Лемма, Елизавету Петрову.

Хорошо сдали экзамены акушеры-гинекологи. Они не получили ни одной тройки! Лучшие выпускники этого потока Н. Круподерова, О. Вишнякова, Т. Шевченко, А. Журавлев — продолжают свое обучение в клинической ординатуре кафедры.

Председатель экзаменационной комиссии профессор В. П. Дыгин говорит:

— Пока еще рано давать общую оценку экзаменам этого года. Но хочется отметить, что студенты при подготовке мало времени уделили истории медицины, не все хорошо знают латинский язык. В целом же впечатление от экзаменов очень хорошее.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ экзамены на стоматологическом факультете начались на кафедре внутренних болезней. Накануне экзамена коллектив кафедры во главе с профессором К. В. Темировой провел большую подготовительную работу.

Не секрет, что государственные экзамены — самые ответственные за весь период обучения студентов в институте. Объем знаний, которые нужно продемонстрировать перед экзаменаторами, велик.

Необходимо уметь быстро оценивать лабораторные анализы, электрокардиограммы и рентгенограммы. В билеты включены также вопросы по инфекционным болезням, легочному туберкулезу. Словом, выпускник должен показать свою готовность быть врачом с широкой обшейклинической подготовкой.

И вот в празднично убранном зале медсанчасти ЛОМО состоялась встреча выпускников с членами государственной экзаменационной комиссии.

Экзамен показал, что студенты хорошо владеют физикальными обследованиями, полноценно собирают анамнез, умеют назначать лечение. Их ответы удовлетворили членов ГЭК. Средний балл у выпускников составил 4,47. При этом стоматологи получили 126 пятерок, 78 четверок и 20 троек. Ответы 26 студентов ГЭК отметили особо, как наиболее содержательные, отличающиеся широтой и глубиной знаний. Среди них М. Зубик, С. Чеботарев, Н. Петренко, М. Хоросаженко и другие. Самый высокий средний балл в группах 574, 588, 590, 594 (4,8—4,9). Самый низкий — в 584-й и 592-й группах (3,8—4,0).

Председатель ГЭК профессор Ю. А. Федоров, подводя итоги государственных экзаменов, отметил хорошую подготовку выпускников-стоматологов, их дисциплинированность и организованность во время сдачи экзамена.

Материал подготовили наши общественные корреспонденты

М. МЕНШУТИНА и П. ШАБАК-СПАССКИЙ

ИДЕТ СЕССИЯ

## НАКАНУНЕ ПРАКТИКИ

Первыми приступают к сдаче зачетов и экзаменов на летней сессии студенты IV курса лечебного факультета. Этому обстоятельству имеется простое объяснение. Дело в том, что уже 20 июня ребята должны отправиться на место прохождения врачебной практики — одного из самых ответственных мероприятий.

Нынешнему IV курсу есть чем гордиться. Семь сессий сдали члены этого студенческого коллектива, и пять раз после экзаменационных испытаний их называли лучшими в институте. Об успехах IV курса свидетельствует постоянно высокий средний балл: он немного колеблется в пределах от 4,10 до 4,28.

— Такая высокая успеваемость, — говорит декан Ю. В. Малков, — обеспечивается многими факторами. В первую очередь, я считаю, это заслуга активистов УВК, с инициативой организовавших свою работу. Члены учебно-воспитательной комиссии регулярно проводят заседания, принимают действенные меры по борьбе с нарушениями дисциплины, помогают преподавателям в подготовке к производственной практике. Хорошими помощниками декана стали Алла Гвиздо, Ирина Карпова, Игорь Образов.

У нас на курсе развернуто социалистическое соревнование между учебными группами. Результатом, итогом соревнования стало повышение учебной, научной, общественной активности студентов и группы в целом. Один наш учебный коллектив — 445-я группа —

занял в этом году почетное второе место на очном туре общестуденческого конкурса.

Учебные группы уже сдали по 2—3 экзамена, а сессия у ребят тяжелая: курс по туберкулезу и ЛОР-болезням, глазные и нервные заболевания, психиатрия, политэкономия. Однако, несмотря на напряженность сессии, результаты неплохие. Без троек сдают 401, 403, 404, 415, 427, 450-я группы. А в 423-й группе студенты получили только пятерки на экзамене по нервным болезням. Все члены 443-й группы на отлично сдали экзамен по политэкономии.

Однако нельзя сказать, что у коллектива курса нет никаких проблем. Наряду с высокой регулярной успеваемостью мы все еще не можем подойти к сессии без задолжников. В их числе постоянно оказываются 10—20 человек. Имена, как правило, одни и те же: Елена Иванова, Наталья Есипова. А вот Наталью Скворцову из 433-й группы недавно за хроническую неуспеваемость исключили из рядов ВЛКСМ.

Но рук мы не опускаем и прилагаем все усилия, чтобы сократить число «хвостистов-хроников». Ведь в нашем коллективе есть на кого равняться, есть просто замечательные студенты: Анна Липина, Олег Зверев, Галина Пристенская.

В заключение хочу пожелать ребятам успешно справиться со всеми трудностями производственной практики, — сказал на прощание Ю. В. Малков.

Беседу вела член редколлегии Ф. ТУГУШЕВА



ГОРИЗОНТЫ СТУДЕНЧЕСКОЙ НАУКИ

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Месячник студенческой науки в нашем институте в нынешнем году был посвящен XIX съезду ВЛКСМ и 60-летию комсомольской организации 1-го ЛМИ. Отволновались докладчики и их научные руководители, лучшие исследователи получили заслуженные грамоты и дипломы, награждены подарками.

В нынешнем году нам есть чему радоваться: наш институт занял первое место по организации научно-исследовательских работ студентов среди медицинских вузов и награжден переходящим Красным знаменем Обкома ВЛКСМ и городского совета НИРС. Этот успех по праву заслужен студенческим научным обществом института, всеми снамцами, беззаветно отдающими свое свободное время науке.

Всеобщим «Днем СНО» завершился в этом году месячник. Не все было гладко в его организации для первого раза, но очевидно целесообразность ежегодного проведения такого «Дня» для популяризации студенческой науки. В такой день все студенты получают реальную возможность принять участие в одной или двух научных конференциях, в экскурсиях, встречах с ведущими учебными городами. Для этого более четкой должны стать координирующая работа совета СНО и взаимодействие совета НИРС и деканатов.

Опыт месячника показал, что нашему институту по плечу организация и проведение не только межкафедральных, но и межвузовских, межреспубликанских студенческих научных конференций.

Сегодня из 66 работ, представ-

ленных от 32 кафедр на внутри-институтский тур Всесоюзного конкурса, 47 были рекомендованы на городской конкурс. В институте лучшими были признаны работы, представленные студенческими авторскими коллективами кафедр факультетской терапии (премия имени М. К. Петровой) и кафедр биохимии, акушерства и гинекологии (премия из фонда профессора Ю. М. Гефтера).

По результатам городского конкурса дипломами I степени награждены 6 работ студентов нашего института, а 14 студентов получили дипломы II степени. Так же как и на институтском конкурсе, были отмечены новизна и высокий методический уровень работ М. Павловской, А. Усовой, Е. Богдановой, С. Чеботарева, Б. Давыдова, группы студентов — И. Каждан, М. Кулик, В. Лисовской, Т. Алексеевой и Е. Щепкиной. Наибольшее число лучших работ представлено кружками кафедр биохимии, факультетской терапии, глазных болезней, фармакологии, госпитальной терапии, кафедр стоматологического факультета. Заслуженные награды вручены победителям и их научным руководителям.

Итоги НИРС за учебный год подведены. Из них главный результат — приближение широких масс студентов к научному творчеству, к поисковым работам, к движению «Студенты — народному здравоохранению». Студент приобретает навыки самостоятельной работы, постоянное стремление к совершенствованию в своей профессии.

И. ФРЕЙДЛИН, член редколлегии

Микробиология с вирусологией и иммунологией — одна из дисциплин, изучаемых на II курсе стоматологического факультета.

Она требует систематических твердых знаний, заставляет каждого студента осмысленно подходить к изучению любого вопроса. Как же обстояли дела у второкурсников накануне экзаменационной сессии?

По словам заведующей учебной частью кафедры микробиологии доцента З. Ф. Федоровой, студенты стоматологического и лечебного факультетов успешно овладевают знаниями. В числе лучших — О. Гончаренко и Г. Морозов (244-я гр.), Т. Орловская (206-я гр.), которые занимаются в

Разговор с завучем

СНО кафедры. Это также Л. Федорова (277-я гр.), Н. Ульянова (291-я гр.). Среди коллективов преподаватели отмечают положительно 212, 231, 291-ю группы.

Но далеко не обо всех второкурсниках сложилось хорошее мнение. Стреловой говорила З. Ф. Федорова о студентах, имеющих академическую неуспеваемость, таких, как Т. Прошкина (236-я гр.), И. Малявина (241-я гр.), О. Москвина (227-я гр.), Л. Люханов и М. Каджана (274-я гр.). Плохо посещают лекции А. Зернов (249-я гр.), А. Кондратьев (232-я гр.), Н. Курбанов (271-я гр.). Ребята

уже не первый год учатся в институте и, казалось бы, должны усвоить простое правило о том, что посещение лекций является обязательным. Обидно, когда на занятиях отсутствуют товарищи. Ведь лекторы, преподаватели кафедры умеют донести материал до аудитории доходчиво, увлекательно. Кроме того, студенты, игнорирующие занятия, сами создают себе трудности, поскольку лекции очень помогают при подготовке к семинарам, к экзаменам.

М. МАШКАРА, студент

В течение года после получения дипломов об окончании вуза врачи-интерны выпуска 1981 года работали под руководством опытных специалистов. Наставники передают своим молодым коллегам секреты мастерства, учат налаживать контакты с пациентами. С первых дней работы в базовых поликлиниках и больницах выпускники нашего института включились в общественную жизнь своих коллективов. Э. Цветков, Н. Петровичева, Т. Жуковская и др. участвовали в городской лыжной спартакиаде медиков. Все врачи занимались санитарно-просветительной работой, выпускали праздничные газеты. А. Праводов, М. Мусин и многие другие регулярно посещают заседания

Последний экзамен? — Нет!

различных секций стоматологического научного общества. Июнь — месяц подведения итогов. В начале июня прошло первое заседание Государственной экзаменационной комиссии по проведению выпускного (заключительного) экзамена по окончании одногодичной специализации по стоматологическому факультету. Аттестовали десять врачей-интернов, хирургов-стоматологов по городу Ленинграду. Государственную комиссию возглавлял доцент В. С. Орлов. Экзамен показал высокий уровень знаний и профессиональной подготовки молодых врачей. В этом

большая заслуга их руководителей. Особенно хочется отметить старшего научного сотрудника ЛНИИТО им. Р. Р. Вредена А. А. Лимберг, которая отдавала всю свою энергию, знания для подготовки новых кадров.

Кафедрам терапевтической стоматологии и ортопедии еще предстоит экзаменовать своих интернов. Думается, что все они покажут отличные знания. Но надо помнить, что настоящий врач сдает экзамены: всю свою жизнь, а оценки выставляют пациенты.

Л. ВОЛКОВА Т. ВАНЮКОВА

Герман Обухов пришел в наш коллектив из Института экспериментальной медицины. Пришел человеком, глубоко обиженным. Свободолюбивая натура его никак не могла смириться с требованиями тамошнего начальства. А начальство, по мнению Обухова, требовало неслыханного: соблюдать трудовую дисциплину и аккуратно выполнять служебные обязанности. Чтобы объяснить, почему у Обухова трудовая дисциплина вызвала острую идиосинкразию, нужно перелистать летопись его тридцатилетней жизни в обратном порядке.

...Когда Гере пришло время служить в рядах Советской Армии, его родители были в панике. «Как? Наш ребенок будет под командой ефрейторов стоять по стойке «смирно», держать строевой шаг, убирать за собой кровать, дежурить на кухне, сам пришивать себе пуговицы?» Чудо тоже было недолго. Но когда Гере пообещали по возвращении легковой автомобиль (не иррациональный, разумеется), он понял, что даже из самых тяжелых ситуаций можно извлечь большую пользу.

Служба закончилась. Родители слово сдержали. Машину купили. Герман Обухов закончил институт — ЛЭТИ. Но ни дальнейшая работа, ни зарплата Обухова не интересовали. Денег на карманные расходы он получал от своих родителей столько, что с лихвой хватало и на бензин, и на развлечения.

А развлекаться Обухов любил. Он стал завсегдатаем ресторанов, ночных баров, гостиниц, где знакомился с иностранными гражданами — туристами, стажерами, журналистами. И всячески старался понравиться своим новым друзьям.

Каким же способом? С азартом, достойным лучшего приме-

нения, он поливал грязью все и вся вокруг — наш общественный строй, образ жизни, идеологию, политику. Благодарные слушатели у него нашлись. Среди них — небезызвестный корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Эстони Остин, о выдворении которого из СССР за деятельность, несовместимую со статусом журналиста, впоследствии сообщила «Литературная газета».

И вот под звуки музыки, потягивая коктейли, Обухов беседовал со своей подругой. Говорил о философии, социологии, литературе. О Платоне, Маркузе, Камю... Акулова таяла от восторга. Как много знает ее приятель! А однажды Обухов шепотом сообщил, что написал книгу. «Особую книгу», — было подчеркнуто.

Обухов не соврал. Он изготовил антисоветский пасквиль, в котором изложил клеветнические измышления, пороча-

тированным, стоит немного задержаться.

Обухов пишет, что в СССР права на труд как такового не существует, а есть так называемая «трудовая повинность». И бедняга-автор всю жестокость этой повинности, разумеется, испытал на себе.

И он «доказывает» это фактами.

Перед нами дневник Германа Обухова, в котором автор записывал свои впечатления от рабо-

пошел на работу, принес ведомость, сказал, что пошел печатать отчет, ушел, зашел к Володе, пошел вместе к финнам.

24 апреля. Проспал до 11, пошел в Петропавловку, поговорил с америк, предложил рубли — ничего. Пришел домой, поел. Пошел в ин-т. Ушел снова в Петропавку, переговорил только со шведом.

В силу особенностей службы Обухова, контролировать ежедневно его было трудно. На работе Г. Обухову доверяли. Однако руководителям подразделения нашего института, особенно хозяйственных, будет полезно задуматься, чем заняты их сотрудники в служебное время, как работают и за что получают деньги.

Дело Германа Обухова, обвиняемого по статье 70 УК РСФСР, было рассмотрено в открытом судебном заседании Ленинградского городского народного суда. Судьи, изучив материалы дела, ждали, что скажет в свое оправдание подсудимый. Какие доводы, принципы противопоставит обвинению?

Обухов быстро сориентировался. И заявил, что хоть сейчас, не отходя от скамьи подсудимых, напишет аргументированное опровержение собственному пасквилю.

Расчет был прост. Раз за «труд» не заплатили валютой, то за отступление от своих душно пахнущих принципов, надеялся Обухов, облегчат наказание...

Суд учел и взвесил все обстоятельства. И приговорил Германа Обухова к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима и к двум годам высылки.

Следующий номер газеты выйдет 1 сентября 1982 года.



В. НИКОЛАЕВ

Интересно отметить, что в связи с Германа Обухова с иностранными гражданами относить не были лишены выгоды. Он торговал советскими деньгами, приобретал иностранную валюту, благодаря чему мог посещать ночные бары, проникая в них беспрепятственно. В случае затруднения предъявлял швейцару визитную карточку кого-нибудь из своих зарубежных приятелей. И таким образом успешно выдавал себя за иностранца.

В одном из «злачных» мест он познакомился с некой Ирриной Акуловой, студенткой Политехнического института. Эта особа пользовалась определенного рода известностью среди работников органов внутренних дел. Достаточно сказать, что Акулову за аморальное поведение неоднократно задерживали спецнаряды милиции...

ПРИНЦИПЫ С ДУШКОМ

щие внутреннюю и внешнюю политику Советского Союза, деятельность КПСС, социалистическую демократию, конституционные права и политические свободы советских граждан. В этом «произведении» также содержались призывы к борьбе с Советским государством.

Свой труд Обухов тут же решил выгодно продать. Обстоятельства для него складывались удачно. В прошлом году в Москве проходила международная книжная выставка-ярмарка. С предводительницей французского издательства «Галлимар» Анни Шевалье Г. Обухов познакомился раньше. Ей он и хтел вручить свой пасквиль. Выехал в Москву и... был задержан с полицием.

Нет смысла углубляться в литературную стряпню Обухова, круто замешанную на яде и желчи. Это потребовало бы дополнительного расхода бумаги. Но на одном из положений, которое автор пасквиля считает наиболее аргумен-

ты в 1-м ЛМИ. Сначала он «трудился» в отделе главного инженера, потом в центральной клинко-диагностической лаборатории.

4 января. Пришел на работу в 2, сделал отметку и ушел, опять всем звонил.

5 января. Опять пришел на работу к 1 часу. Роза Гр. сердится, некому помогать, — делать отчет — ах ты! Что же, помог, до 4-х. Утром якобы ходил за розетками. Сходил в БАН, почитал Фрейда.

19 января. Проснулся рано, но болит башка, и пролежал до 1, пришел на работу в 2, сказал, что болен, был 1 час. Пришлось выпить почти стакан наливки.

11 февраля. Утром получил пошее от Вал. Петр. за вчерашнее отсутствие. Весь день просидел в лаб., ушел ок. 3.

21 апреля. Встал [проснулся] рано, выпил стакан сухого из купленной в рест. бутылки, ничего, провалялся до 12, выпил пива,

Наш адрес: 197089, Ленинград, ул. Льва Толстого, 6/8. Телефоны: городской тел. 238-71-13, местный 113.

М-20377 Заказ № 7192 Орден Трудового Красного Знамени типография им. Володарского Ленинграда, Ленинград, Фонтанка, 57.

Редактор Н. Г. ВОЛЫНСКИЙ